



# Ростелеком

## Пресс-релиз

Москва, 13 октября 2011 г.

Департамент внешних коммуникаций:

Тел.: +7 (499) 999-99-61

E-mail: [pr@rt.ru](mailto:pr@rt.ru)

Контактное лицо: Андрей Поляков

## **В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ 2011 ГОДА «РОСТЕЛЕКОМ» УВЕЛИЧИЛ ЧИСТУЮ ПРИБЫЛЬ НА 2% ДО 19,1 МЛРД. РУБЛЕЙ**

### **В первом полугодии 2011 года «Ростелеком» увеличил чистую прибыль на 2% до 19,1 млрд. рублей**

Москва 13 октября 2011 года - ОАО «Ростелеком» (ПТС и ММВБ: RTKM, RTKMP; OTCQX: ROSYY), российская национальная телекоммуникационная компания, объявляет неаудированные результаты деятельности за первое полугодие 2011 года по данным консолидированной отчетности по стандартам МСФО<sup>1</sup>.

#### **ОСНОВНЫЕ ФИНАНСОВЫЕ ИТОГИ ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2011 ГОДА:**

- Выручка выросла на 7% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила 143,6 млрд. рублей
- Показатель OIBDA вырос на 3% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил 56,0 млрд. рублей
- Рентабельность по OIBDA составила 39,0% по сравнению с 40,4% в аналогичном периоде прошлого года
- Чистая прибыль выросла на 2% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила 19,1 млрд. рублей
- Капитальные вложения<sup>2</sup> составили 25,6 млрд. руб. (18% от выручки)
- Чистый долг<sup>3</sup> по состоянию на 30 июня 2011 года составил 139,1 млрд. руб. Соотношение чистого долга к показателю OIBDA, приведенному к годовому, составило 1,4.

#### **ОСНОВНЫЕ ОПЕРАЦИОННЫЕ ИТОГИ ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2011 ГОДА:**

- Количество абонентов услуг широкополосного доступа в Интернет (ШПД) выросло на 30% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составило 7,7 млн. абонентов;

<sup>1</sup> Данные за 1 кв 2011 г. и сопоставимые данные за 2010 год представляют собой комбинацию консолидированных отчетностей ОАО «ЦентрТелеком», ОАО «Сибирьтелеком», ОАО «Дальсвязь», ОАО «ВолгаТелеком», ОАО «СЗТ», ОАО «Уралсвязьинформ», ОАО «ЮТК»(далее –«МРК»), ОАО «Дагсвязьинформ»и ОАО «Ростелеком», (по стандартам МСФО), которые находились под общим контролем ОАО «Связьинвест» и были объединены в рамках ОАО «Ростелеком» 1 апреля 2011 года. Все стоимостные и натуральные показатели по операционной деятельности приведены без учета данных по группе СкайЛинк, на 100% принадлежащей ОАО «Связьинвест»

<sup>2</sup>Здесь и далее капитальные вложения ("CAPEX") за период составляют денежные средства, уплаченные за приобретение капитальных вложений

<sup>3</sup>Здесь и далее чистый долг рассчитывается как общий долг за вычетом денежных средств, их эквивалентов и краткосрочных вложений

- Количество абонентов услуг платного ТВ выросло почти в семь раз по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составило 5,6 млн. абонентов.
- Количество абонентов услуг местной телефонной связи снизилось на 2% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составило 29,0 млн. абонентов;

По словам Президента ОАО «Ростелеком» Александра Провоторова, «представленные финансовые и операционные итоги шести месяцев работы объединенной компании в отчетном периоде наглядно свидетельствуют о том, что «Ростелеком» набрал уверенный темп развития и достижения поставленных задач по повышению эффективности бизнеса и укреплению рыночных позиций».

«Выручка по итогам первого полугодия выросла на 7%, OIBDA на 3%, сохраняется комфортный уровень преимущественно рублевого долга, активно растет абонентская база пользователей ШПД и подписчиков платного ТВ. Мы планомерно движемся к амбициозным целям, закрепленным в Стратегии общества на период до 2015 года. Их достижение будет способствовать увеличению рыночной стоимости компании и росту благосостояния ее акционеров», - подчеркнул Александр Провоторов.

## ОСНОВНЫЕ ФИНАНСОВЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

<i>млн. руб.</i>	<b>2 кв. 2011</b>	<b>2 кв. 2010</b>	<b>Изменен ие, %</b>	<b>6 мес. 2011</b>	<b>6 мес. 2010</b>	<b>Изменен ие, %</b>
<b>Выручка</b>	<b>71 232</b>	<b>67 491</b>	<b>6%</b>	<b>143 598</b>	<b>134 713</b>	<b>7%</b>
OIBDA	<b>28 813</b>	<b>26 703</b>	<b>8%</b>	<b>56 041</b>	<b>54 472</b>	<b>3%</b>
<i>% от выручки</i>	<b>40,4%</b>	<b>39,6%</b>		<b>39,0%</b>	<b>40,4%</b>	
Операционная прибыль	<b>14 593</b>	<b>13 963</b>	<b>5%</b>	<b>28 813</b>	<b>28 976</b>	<b>(1%)</b>
<i>% от выручки</i>	<b>20,5%</b>	<b>20,7%</b>		<b>20,1%</b>	<b>21,5%</b>	
Чистая прибыль	<b>8 550</b>	<b>8 761</b>	<b>(2%)</b>	<b>19 112</b>	<b>18 736</b>	<b>2%</b>
<i>% от выручки</i>	<b>12,0%</b>	<b>13,0%</b>		<b>13,3%</b>	<b>13,9%</b>	
<b>Капитальные вложения</b>	<b>10 475</b>	<b>11 965</b>	<b>(12%)</b>	<b>25 579</b>	<b>21 187</b>	<b>21%</b>
<i>% от выручки</i>	<b>14,7%</b>	<b>17,7%</b>		<b>17,8%</b>	<b>15,7%</b>	
<b>Чистый долг</b>	<b>139 126</b>	<b>н.д.</b>	<b>-</b>	<b>139 126</b>	<b>н.д.</b>	<b>-</b>
<i>Чистый долг/OIBDA</i>	<b>1,4x</b>			<b>1,4x</b>		

## ОБЗОР ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

### Структура выручки по видам услуг<sup>4</sup>

<i>млн. руб.</i>	<b>2 кв. 2011</b>	<b>2 кв. 2010</b>	<b>Изменен ие, %</b>	<b>6 мес. 2011</b>	<b>6 мес. 2010</b>	<b>Изменен ие, %</b>
<b>Фиксированная телефонная связь</b>						
Местная телефонная связь	<b>21 930</b>	<b>20 651</b>	<b>6%</b>	<b>44 363</b>	<b>41 966</b>	<b>6%</b>
Внутризоновая телефонная связь	<b>5 111</b>	<b>5 924</b>	<b>(14%)</b>	<b>10 672</b>	<b>11 832</b>	<b>(10%)</b>
МГ/МН	<b>6 120</b>	<b>6 911</b>	<b>(11%)</b>	<b>12 424</b>	<b>14 376</b>	<b>(14%)</b>
Услуги присоединения и пропуска трафика	<b>5 343</b>	<b>4 500</b>	<b>19%</b>	<b>10 666</b>	<b>10 146</b>	<b>5%</b>
ШПД	<b>12 040</b>	<b>9 565</b>	<b>26%</b>	<b>23 373</b>	<b>19 281</b>	<b>21%</b>
Платное ТВ	<b>1 587</b>	<b>298</b>	<b>433%</b>	<b>3 119</b>	<b>505</b>	<b>518%</b>
Мобильная связь	<b>8 116</b>	<b>8 365</b>	<b>(3%)</b>	<b>15 796</b>	<b>15 670</b>	<b>1%</b>
Передача данных (VPN, дата-центры, продажа Интернет-трафика операторам)	<b>4 125</b>	<b>4 015</b>	<b>3%</b>	<b>8 582</b>	<b>7 891</b>	<b>9%</b>
Аренда каналов	<b>2 166</b>	<b>3 190</b>	<b>(32%)</b>	<b>4 895</b>	<b>5 712</b>	<b>(14%)</b>
Прочая выручка	<b>4 694</b>	<b>4 072</b>	<b>15%</b>	<b>9 708</b>	<b>7 334</b>	<b>32%</b>
<b>Выручка итого</b>	<b>71 232</b>	<b>67 491</b>	<b>6%</b>	<b>143 598</b>	<b>134 713</b>	<b>7%</b>

<sup>4</sup> По сравнению с 1 кварталом 2011 года произошли следующие методологические изменения в отношении классификации доходов по различным видам статей: 1) операторские доходы по пропуску МГ/МН трафика, включаемы ранее в статью «МГ/МН», стали учитываться по статье «Услуги присоединения и пропуска трафика»; 2) доходы от мобильного интерконнекта, ранее включаемые в «Услуги присоединения и пропуска трафика», стали учитываться по статье «Мобильная связь»; 3) прочие изменения носят несущественный характер.

## Структура выручки по клиентам

<i>млн. руб.</i>	<b>2 кв. 2011</b>	<b>2 кв. 2010</b>	<b>Измене ие, %</b>	<b>6 мес. 2011</b>	<b>6 мес. 2010</b>	<b>Измени е, %</b>
Частные пользователи	40 112	38 603	4%	80 774	77 308	4%
Корпоративные клиенты	31 120	28 888	8%	62 824	57 405	9%
<b>Выручка итого</b>	<b>71 232</b>	<b>67 491</b>	<b>6%</b>	<b>143 598</b>	<b>134 713</b>	<b>7%</b>

Выручка Группы во 2 квартале 2011 года выросла на 6% по сравнению с аналогичным периодом 2010 года и составила 71 232 млн. рублей, в первую очередь, за счет:

- роста выручки от оказания услуг ШПД на 26% благодаря росту абонентской базы пользователей Интернет;
- роста выручки от предоставления услуг платного телевидения более чем в пять раз главным образом в связи с консолидацией абонентской базы и доходов ОАО «Национальные Телекоммуникации» (далее – «НТК») (оператор приобретен 4 февраля 2011 года);
- роста выручки от оказания услуг местной связи на 6% за счет индексации тарифов на местную связь в начале текущего года;

... и несмотря на снижение выручки от оказания услуг международной и междугородной телефонной связи (МГ/МН) на 11% вследствие изменения предпочтений конечных пользователей в отношении способов осуществления междугородных и международных звонков и миграции МГ/МН трафика в сети мобильных операторов.

Выручка Группы за первое полугодие 2011 года составила 143 598 млн. рублей и выросла на 7% по сравнению с аналогичным периодом 2010 года.

## Основные операционные показатели Объединенного «Ростелекома» за 2 кв. 2011 г.

<i>Количество абонентов (млн.):</i>	<b>2 кв. 2011</b>	<b>2 кв. 2010</b>	<b>Измене ние, %</b>	<b>1 кв. 2011</b>	<b>Измене ние, %</b>
Местная телефонная связь	29,0	29,6	(2%)	29,2	(1%)
Мобильная связь <sup>5</sup>	12,0	12,8	-	12,0	(1%)
ШПД	7,7	5,9	30%	7,4	3%
Частные пользователи	7,1	5,4	31%	6,9	3%
Корпоративные клиенты	0,6	0,5	14%	0,6	3%
Платное ТВ	5,6	0,8	582%	5,6	1%
<i>Пользовательский трафик<sup>6</sup> (млрд. мин.):</i>					
Внутризоновый трафик	2,8	3,1	(10%)	2,8	(0%)
Междугородный трафик	1,2	1,6	(22%)	1,4	(13%)
Международный трафик	0,1	0,2	(21%)	0,1	(7%)

Количество абонентов услуг местной телефонной связи снизилось по отношению ко 2 кварталу 2010 года на 2%, в том числе по причине изменения клиентских предпочтений в пользу мобильных средств связи.

При этом количество пользователей пакетных предложений, в частности, абонентов услуг ШПД и платного ТВ продолжало расти как за счет увеличения проникновения данных услуг среди абонентов фиксированной телефонии, так и за счет приобретений телекоммуникационных операторов, в частности ОАО «НТК».

Так, количество абонентов ШПД выросло на 30% по сравнению аналогичным периодом 2010 года и составило 7,7 млн. абонентов, количество абонентов услуг платного ТВ выросло почти в 7 раз по сравнению с аналогичным периодом 2010 года и составило 5,6 млн. абонентов, в основном за счет консолидации абонентской базы ОАО «НТК».

<sup>5</sup> Без учета абонентов Группы СкайЛинк, на 100% принадлежащей ОАО «Связьинвест».

<sup>6</sup> Без учета операторского трафика

Количество абонентов мобильной связи оставалось стабильным по отношению к 1 кварталу 2011 года и по итогам второго квартала 2011 года составило 12,0 млн. подписчиков. Динамика по сравнению с первым полугодием прошлого года обусловлена переходом на новую систему учета абонентов - 3-месячную активную абонентскую базу - в течение третьего квартал 2010 года.

### Структура операционных расходов<sup>7</sup> Объединенного «Ростелекома»

<i>млн. руб.</i>	<b>2 кв. 2011</b>	<b>2 кв. 2010</b>	<i>Измене ние, %</i>	<b>6 мес. 2011</b>	<b>6 мес. 2010</b>	<i>Измене ние, %</i>
Расходы на персонал	19 502	18 204	7%	40 227	35 211	14%
Расходы по услугам операторов связи	8 949	9 327	(4%)	18 065	18 326	(1%)
Материалы, ремонт и обслуживание, коммунальные услуги	6 728	6 512	3%	13 796	12 569	10%
Прочие операционные доходы	(3 533)	(3 692)	(4%)	(7 201)	(6 889)	5%
Прочие операционные расходы	10 773	10 437	3%	22 670	21 024	8%
<b>Операционные расходы итого</b>	<b>42 419</b>	<b>40 788</b>	<b>4%</b>	<b>87 557</b>	<b>80 241</b>	<b>9%</b>

Во 2 квартале 2011 года операционные расходы за вычетом амортизации выросли на 4% по сравнению с аналогичным периодом 2010 года и составили 42 419 млн. руб. в основном вследствие:

- роста расходов на персонал на 7% по сравнению с аналогичным периодом 2010 года до 19 502 млн. руб. в частности вследствие повышения заработных плат в течение второго полугодия 2010 года – 1 полугодия 2011 года в пределах темпа инфляции, изменения ставки ЕСН с 1 января 2011 года, а также консолидации расходов «НТК»;
- роста расходов по статье «материалы, ремонт и обслуживание, коммунальные платежи» на 3% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года до 6 728 млн. руб., в том числе, по причине увеличения затрат на содержание существующей сетевой инфраструктуры и ростом тарифов ЖКХ и пр.

Операционные расходы за вычетом амортизации за первое полугодие 2011 года составили 87 557 млн. рублей и выросли на 9% по сравнению с аналогичным периодом 2010 года.

Показатель OIBDA за 2 квартал 2011 года достиг 28 813 млн. рублей, а за первое полугодие 2011 года - 56 041 млн. рублей. Рентабельность по OIBDA за эти периоды составила 40,4% и 39,0% соответственно.

Амортизационные отчисления во 2 квартале 2011 года выросли на 12% по сравнению со 2 кварталом 2010 года и составили 14 220 млн. рублей. За первое полугодие 2011 года амортизационные отчисления выросли на 7% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на фоне роста капитальных затрат и консолидации бизнеса «НТК», достигнув 27 228 млн. рублей.

Инвестиции во 2 квартале 2011 года составили 10 475 млн. руб., что ниже соответствующего периода 2010 года на 12%. За первое полугодие 2011 года капитальные вложения выросли на 21% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и достигли 25 579 млн. руб. Динамика инвестиций обусловлена началом реализации проектов по модернизации сетей широкополосного доступа в Интернет, внедрению информационных систем, запуску новых услуг и строительством линий передачи данных.

Операционная прибыль Компании за 2 квартал 2011 года составила 14 593 млн. рублей, а за первое полугодие 2011 года – 28 813 млн. рублей, или 20,5% и 20,1% от выручки соответственно.

Рост финансовых расходов связан с уплатой процентов за использование кредитных линий, направленных на приобретение 25% плюс одна акция ОАО «Связьинвест», а также 71,8% акций ОАО «НТК». Доля Группы в чистой прибыли ассоциированных компаний, в частности

<sup>7</sup>За вычетом амортизации

ОАО «Связьинвест» и ОАО «Башинформсвязь», во 2 квартале 2011 года составила 271 млн. руб., а за первое полугодие 2011 года – 1 548 млн.руб.

Прибыль до налогообложения за 2 квартал 2011 года составила 11 439 млн. руб., снизившись на 2% по сравнению с аналогичным периодом 2010 года, а за первое полугодие 2011 года – 24 859 млн. руб., увеличившись на 3% по сравнению с аналогичным периодом 2010 года. Динамика прибыли до налогообложения во втором квартале обусловлена ростом объемов финансирования и снижения прибыли по статье прочие инвестиционные и финансовые доходы.

Налог на прибыль за 2 квартал 2011 года практически не изменился, а за первое полугодие 2011 года вырос на 6% по сравнению с аналогичными периодами 2010 года и составил 2 889 млн. руб. и 5 747 млн. руб. соответственно. Эффективная ставка налога на прибыль составила 25% во 2 квартале 2011 года и 23% за первое полугодие 2011 года по сравнению с установленным Налоговым Кодексом уровнем в 20%, в основном за счет наличия расходов, которые не снижают налогооблагаемую базу.

Чистая прибыль Группы за 2 квартал 2011 года снизилась на 2%, а за первое полугодие 2011 года выросла на 2% по сравнению с аналогичными периодами 2010 года и составила 8 550 млн. и 19 112 млн. рублей соответственно.

## **ФИНАНСОВЫЙ ОБЗОР**

Чистый операционный денежный поток практически не изменился по итогам первого полугодия 2011 года, составив 41 163 млн. руб.

Денежные средства, использованные в инвестиционной деятельности, выросли почти в пять раз по итогам первого полугодия 2011 года, составив 55 242 млн. руб. Рост показателя связан с осуществлением инвестиций в приобретение 71,8% акций ОАО «НТК», 39,87% ОАО «Башинформсвязь», а также приобретением основных средств.

Денежные средства, полученные от финансовой деятельности, составили 10 262 млн. руб. за первое полугодие 2011 года. В них включены, главным образом, кредиты, полученные в течение 1 квартала 2011 года для приобретения 71,8% ОАО «НТК».

Денежные средства и их эквиваленты снизились на 31% по итогам первого полугодия 2011 года, составив 8 754 млн. руб. по состоянию на 30 июня 2011 года.

Общий долг Группы компаний на конец 2 квартала 2011 года вырос на 9%, составив 150 244 млн. руб. Общий долг включает, в основном, кредиты, выданные Группе компаний, в том числе для приобретения 25% плюс одна акция ОАО «Связьинвест», а также 71,8% акций ОАО «НТК», и облигации МРК на общую сумму 19 066 млн. руб. Более 96% общего долга Группы на 30 июня 2011 года составляли рублевые обязательства. Чистый долг Группы компаний на 30 июня 2011 года составил 139 126 млн. руб.

Отношение чистого долга к показателю OIBDA, приведенному к годовому, составило 1,4х на конец 2 квартала 2011 года, увеличившись с 1,2х на конец 2010 года, что ниже максимально допустимого уровня 2х, установленного финансовой политикой компании.

## **КЛЮЧЕВЫЕ СОБЫТИЯ 2 КВАРТАЛА 2011 Г. И ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ ОТЧЕТНОГО ПЕРИОДА**

- 1 апреля 2011 года МРК и ОАО «Дагсвязьинформ» были исключены из Единого государственного реестра юридических лиц в связи с присоединением к ОАО «Ростелеком». Ценные бумаги присоединяемых компаний были конвертированы в соответствующие ценные бумаги ОАО «Ростелеком», специально выпущенные для этой цели. Таким образом, с юридической точки зрения, процесс создания на базе ОАО «Ростелеком» объединенной компании завершен.
- 12 мая 2011 года акции 16 новых выпусков ОАО «Ростелеком» начали торговаться в котировальном списке «А» первого уровня фондовой биржи ММВБ.

- 13 мая 2011 года Совет директоров ОАО «Ростелеком» утвердил основные направления развития компании на 2011-2015 гг.,
- 13 мая 2011 года Standard & Poor's на одну ступень повысил кредитный рейтинг ОАО «Ростелеком» до уровня 'BB+', прогноз «стабильный».
- 2 июня «Ростелеком» приобрел 39,87% обыкновенных акций ОАО «Башинформсвязь» - крупнейшего телекоммуникационного оператора в Республике Башкортостан. Абонентская база компании на конец марта 2011 г. насчитывала более 1 млн. абонентов фиксированной телефонии, 251 тыс. абонентов широкополосного доступа в Интернет и 32 тыс. абонентов IPTV.
- 9 июня 2011 года Совет Директоров ОАО «Ростелеком» утвердил запуск дополнительной опционной программы общим объемом 3,5 млрд. рублей, для реализации которой будут использованы 39 554 794 привилегированных акций ОАО «Ростелеком» (что составляет 16,3% привилегированных или 1,2% общего количества акций ОАО «Ростелеком»).
- 27 июня 2011 года акционеры на годовом общем собрании акционеров приняли решение о выплате дивидендов в размере 0,4344 рубля на одну привилегированную акцию типа А<sup>8</sup>. Общая сумма выплачиваемых дивидендов составит 105,5 млн. рублей, что эквивалентно 3,05% от чистой прибыли ОАО «Ростелеком» за 2010 год по Российским стандартам бухгалтерской отчетности без учета финансового результата присоединенных компаний. Дивиденды должны быть выплачены до 31 октября 2011 года. Акционеры решили не выплачивать дивиденды по итогам 2010 года держателям обыкновенных акций.
- 10 августа 2011 года все обыкновенные акции ОАО «Ростелеком» начали торговаться на фондовой бирже ММВБ под единым торговым кодом (тиккером) – RTKM, в связи с принятием ФСФР России решения об аннулировании индивидуальных кодов 002D-017D дополнительных выпусков ценных бумаг. С этого дня на ММВБ осуществляются торги двумя типами акций ОАО «Ростелеком» – обыкновенными (RTKM) и привилегированными (RTKMP).
- 31 августа ОАО «Ростелеком» приобрело у группы компаний «СМАРТС» 50% обыкновенных акций ЗАО «Волгоград - GSM» за 2 322 млн. руб., что по обменному курсу Банка России на дату сделки соответствует 80,5 млн. долл. США, увеличив свою долю владения до 100%. По состоянию на конец первого квартала 2011 года количество абонентов мобильной связи ЗАО «Волгоград - GSM» составило 855 тыс.
- 1 сентября 2011 года в рамках процедуры ежеквартального пересмотра индексов MSCI обыкновенные акции ОАО «Ростелеком» были включены в состав индекса MSCI Global Standard Large Cap, а также в индекс MSCI Россия с удельным весом в 3,43%.
- 2 сентября 2011 года ОАО «Ростелеком» приобрело у группы компаний «СМАРТС» 49% обыкновенных акций ЗАО «Оренбург – GSM», увеличив свою долю владения до 100%. Сумма сделки составила 4 млн. долл. США, что по обменному курсу Банка России на дату сделки соответствует 115,6 млн. руб. Абонентская база Оренбург – GSM на конец первого квартала 2011 года насчитывала 185 тыс. абонентов.

## **ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ: КОНФЕРЕНЦ-ЗВОНОК**

Руководство «Ростелеком» проведет сегодня сеанс конференц-связи в 16.00 по московскому времени, 14.00 по центрально-европейскому времени, 13.00 по лондонскому времени и 08.00 по нью-йоркскому времени. Для подключения к конференц-звонку участники могут набирать следующие номера:

Великобритания и другие страны: + 44 -20-8515-2302

США: + 1-480-629-9818

<sup>8</sup> В соответствии с Уставом ОАО «Ростелеком», размер дивиденда на одну привилегированную акцию рассчитывается как 10% от чистой прибыли ОАО "Ростелеком" по РСБУ за весь 2010 г., поделённых на 25% от общего количества акций.

Запись данного конференц-звонка будет размещена на официальном сайте «Ростелеком» в сети Интернет по адресу [http://www.old.rt.ru/en/centr-invest/financial/IFRS/detail.php?SECTION\\_ID=1091](http://www.old.rt.ru/en/centr-invest/financial/IFRS/detail.php?SECTION_ID=1091) после окончания звонка.

\* \* \*

## **ПРИЛОЖЕНИЯ**

1. Расчет OIBDA;
2. Отчет о совокупном доходе по итогам 2 квартала и 6 месяцев 2011 г;
3. Отчет о движении денежных средств по итогам 6 месяцев 2011 года;
4. Отчет о финансовом положении по итогам 2 квартала 2011 года.

## Приложение 1. Расчет OIBDA

OIBDA не является показателем, рассчитанным в соответствии с U.S. GAAP или IFRS. Компания рассчитывает OIBDA как операционную прибыль до амортизации. Мы считаем, что OIBDA дает важную информацию инвесторам, так как отражает состояние бизнеса компании, включая ее способность финансировать капитальные расходы, приобретения и другие инвестиции, а также возможность привлекать заемные средства и обслуживать долг.

<i>млн. руб.</i>	<b>2 кв. 2011</b>	<b>2 кв. 2010</b>	<b>Изменение, %</b>	<b>6 мес. 2011</b>	<b>6 мес. 2010</b>	<b>Изменение, %</b>
Операционная прибыль	<b>14 593</b>	13 963	5%	<b>28 813</b>	28 976	(1%)
Плюс: Амортизация	14 220	12 740	12%	27 228	25 496	7%
<b>OIBDA</b>	<b>28 813</b>	26 703	8%	<b>56 041</b>	54 472	3%
<b>OIBDA, % от выручки</b>	<b>40,4%</b>	39,6%		<b>39,0%</b>	40,4%	

## Приложение 2. Отчет о совокупном доходе по итогам 2 квартала и 6 месяцев 2011 года

млн. руб.	6 месяцев, окончившиеся		3 месяца, окончившиеся	
	30 июня 2011 (неаудированные)	30 июня 2010 (неаудированные)	30 июня 2011 (неаудированные)	30 июня 2010 (неаудированные)
<b>Выручка</b>	<b>143 598</b>	<b>134 713</b>	<b>71 232</b>	<b>67 491</b>
<b>Операционные расходы</b>				
Заработная плата, прочие выплаты и социальные отчисления	(40 227)	(35 211)	(19 502)	(18 204)
Амортизационные отчисления	(27 228)	(25 496)	(14 220)	(12 740)
Расходы по услугам операторов связи	(18 065)	(18 326)	(8 949)	(9 327)
Материалы, ремонт и обслуживание, коммунальные услуги	(13 796)	(12 569)	(6 728)	(6 512)
(Убыток)/Прибыль от выбытия основных средств	(308)	112	(303)	60
Расходы по сомнительным долгам	105	(486)	191	(36)
Прочие операционные доходы	7 201	6 889	3 533	3 692
Прочие операционные расходы	(22 467)	(20 650)	(10 661)	(10 461)
<b>Операционные расходы, итого</b>	<b>(114 785)</b>	<b>(105 737)</b>	<b>(56 639)</b>	<b>(53 528)</b>
<b>Операционная прибыль</b>	<b>28 813</b>	<b>28 976</b>	<b>14 593</b>	<b>13 963</b>
Доходы от ассоциированных компаний	1 548	97	271	40
Финансовые расходы	(6 647)	(5 989)	(3 406)	(2 691)
Прочие инвестиционные и финансовые доходы	404	1 299	(91)	639
Прибыль от курсовых разниц, нетто	741	(202)	72	(312)
<b>Прибыль до налогообложения</b>	<b>24 859</b>	<b>24 181</b>	<b>11 439</b>	<b>11 639</b>
Расходы по налогу на прибыль	(5 747)	(5 445)	(2 889)	(2 878)
<b>Прибыль за период</b>	<b>19 112</b>	<b>18 736</b>	<b>8 550</b>	<b>8 761</b>
<b>Прочий совокупный доход</b>				
Прибыль/(убыток) от переоценки финансовых вложений для возможной продажи	282	(80)	171	(92)
Налог на прибыль, относящийся к статьям прочего совокупного дохода (расхода)	(57)	15	(35)	17
Прочий совокупный доход за период, за вычетом налогов	<b>225</b>	<b>(65)</b>	<b>136</b>	<b>(75)</b>
<b>Совокупный доход за период, итого</b>	<b>19 337</b>	<b>18 671</b>	<b>8 686</b>	<b>8 686</b>
Прибыль, причитающаяся:				
Акционерам Объединенной компании	19 088	18 826	8 644	8 856
Неконтролирующим акционерам	24	(90)	(94)	(95)
Итого совокупный доход, причитающийся:				
Акционерам Объединенной компании	19 313	18 761	8 780	8 781
Неконтролирующим акционерам	24	(90)	(94)	(95)
<b>Прибыль на акцию, причитающаяся акционерам материнской компании – базовая (в рублях)</b>	<b>6.53</b>	<b>5.91</b>	<b>2.96</b>	<b>2.78</b>
<b>Прибыль на акцию, причитающаяся акционерам материнской компании – разводненная (в рублях)</b>	<b>6.44</b>	<b>5.91</b>	<b>2.92</b>	<b>2.78</b>

### Приложение 3. Отчет о движении денежных средств по итогам 6 месяцев 2011 года

	6 месяца, окончившиеся	
	30 июня 2011 (неаудированные)	30 июня 2010 (неаудированные)
<b>Денежные средства от операционной деятельности</b>		
Прибыль до вычета налогов	24 859	24 181
<i>Корректировки для пересчета прибыли до вычета налогов в денежные средства от операционной деятельности:</i>		
Амортизационные отчисления	27 228	25 496
(Убыток)/Прибыль от продажи основных средств	308	(112)
Прочий неденежный убыток	411	698
Расходы по сомнительным долгам	(105)	486
Доходы от ассоциированных компаний	(1 548)	(97)
Финансовые расходы, за исключением финансовых расходов на пенсии и прочие долгосрочные социальные обязательства	5 981	5 688
Прочие инвестиционные и финансовые доходы	(404)	(1 299)
Прибыль от курсовых разниц, нетто	(741)	202
<i>Изменения чистой величины оборотного капитала:</i>		
Увеличение дебиторской задолженности	(3 993)	(3 839)
(Уменьшение)/увеличение задолженности по вознаграждениям работникам	474	557
(Увеличение)/уменьшение товарно-материальных запасов	(1 346)	(555)
(Уменьшение)/увеличение кредиторской задолженности и начисленных расходов	(3 220)	(450)
Увеличение/(уменьшение) прочих активов и обязательств	2 693	(16)
<b>Денежные средства от операционной деятельности</b>	<b>50 597</b>	<b>50 940</b>
Проценты уплаченные	(6 204)	(5 328)
Налог на прибыль уплаченный	(3 230)	(3 875)
<b>Чистые денежные средства от операционной деятельности</b>	<b>41 163</b>	<b>41 737</b>
<b>Денежные средства от инвестиционной деятельности</b>		
Приобретение основных средств и нематериальных активов	(25 579)	(21 187)
Поступления от продажи основных средств	628	249
Приобретение финансовых активов	(4 054)	(2 048)
Поступления от продажи финансовых активов	6 006	13 932
Проценты полученные	1 348	1 045
Дивиденды, полученные от зависимых компаний	16	114
Приобретение дочерних компаний, за вычетом полученных денежных средств	(29 967)	(3 686)
Приобретение инвестиций, учтенных по долевого методу	(3 640)	-
<b>Чистые денежные средства от инвестиционной деятельности</b>	<b>(55 242)</b>	<b>(11 581)</b>
<b>Денежные средства от финансовой деятельности</b>		
Приобретение казначейских акций	(6)	(666)
Поступление денежных средств по банковским и корпоративным займам	92 618	32 987
Погашение банковских и корпоративных займов	(76 272)	(40 747)
Поступление денежных средств по облигациям	12	126
Погашение облигаций	(3 706)	(4 608)
Поступление денежных средств по векселям	13 146	2 161
Погашение векселей	(13 494)	(2 205)
Погашение обязательств по коммерческим кредитам	(228)	(642)
Поступление денежных средств (погашение) по прочим долгосрочным финансовым обязательствам	42	(15)
Погашение обязательств по финансовой аренде	(1 484)	(2 162)
Дивиденды, уплаченные акционерам Объединенной компании	-	(147)
Приобретение доли неконтролирующих акционеров	(250)	-
Дивиденды выплаченные неконтролирующим акционерам дочерних компаний	(116)	-
<b>Чистые денежные средства от финансовой деятельности</b>	<b>10 262</b>	<b>(15 918)</b>
Влияние изменения валютного курса на денежные средства и их эквиваленты	(56)	(237)
Увеличение/(уменьшение) денежных средств и их эквивалентов	(3 873)	14 001
<b>Денежные средства и их эквиваленты на начало периода</b>	<b>12 627</b>	<b>13 622</b>
<b>Денежные средства и их эквиваленты на конец периода</b>	<b>8 754</b>	<b>27 623</b>

## Приложение 4. Отчет о финансовом положении по итогам 2 квартала 2011 года

	30 июня 2011 (неаудированные)	31 марта 2011 (неаудированные)	31 декабря 2010
<b>АКТИВЫ</b>			
<b>Внеоборотные активы</b>			
Основные средства	304 492	303 943	301 068
Инвестиционная собственность	309	292	356
Гудвил и прочие нематериальные активы	62 320	60 004	30 209
Инвестиции в ассоциированные компании	32 759	28 789	27 517
Прочие инвестиции	13 189	12 946	10 589
Отложенные налоговые активы	805	1 127	530
Прочие внеоборотные активы	6 151	6 883	3 645
<b>Итого внеоборотные активы</b>	<b>420 025</b>	<b>413 984</b>	<b>373 914</b>
<b>Оборотные активы</b>			
Товарно-материальные запасы	5 725	4 907	4 156
Дебиторская задолженность	30 876	33 153	25 284
Предоплаты	2 635	2 762	1 993
Предоплата по налогу на прибыль	2 743	2 929	1 745
Прочие инвестиции	2 364	7 938	5 580
Денежные средства и их эквиваленты	8 754	8 423	12 627
Прочие оборотные активы	1 303	2 580	1 512
<b>Итого оборотные активы</b>	<b>54 400</b>	<b>62 692</b>	<b>52 897</b>
<b>Итого активы</b>	<b>474 425</b>	<b>476 676</b>	<b>426 811</b>
<b>СОБСТВЕННЫЙ КАПИТАЛ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВА</b>			
<b>Собственный капитал, причитающийся акционерам Объединенной компании</b>			
Акционерный капитал	106	100	100
Добавочный капитал	33 424	33 424	33 424
Казначейские акции	(25 416)	(25 416)	(25 410)
Нераспределенная прибыль и прочие фонды	224 737	215 582	204 981
<b>Итого собственный капитал, причитающийся акционерам Объединенной компании</b>	<b>232 851</b>	<b>223 690</b>	<b>213 095</b>
Доля неконтролирующих акционеров	8 045	4 600	12
<b>Итого собственный капитал</b>	<b>240 896</b>	<b>228 290</b>	<b>213 107</b>
<b>Долгосрочные обязательства</b>			
Долгосрочные кредиты и займы	102 127	119 208	87 941
Вознаграждение работникам	16 671	16 123	16 197
Отложенные налоговые обязательства	16 435	16 609	12 281
Долгосрочная часть кредиторской задолженности, резервов и начисленных расходов	115	125	202
Прочие долгосрочные обязательства	1 681	2 469	1 574
<b>Итого долгосрочные обязательства</b>	<b>137 029</b>	<b>154 534</b>	<b>118 195</b>
<b>Краткосрочные обязательства</b>			
Текущая часть долгосрочных кредитов и займов	48 117	51 519	50 096
Кредиторская задолженность по товарным кредитам и начисленным расходам	37 994	34 625	38 935
Налог на прибыль к уплате	3 302	282	45
Прочие краткосрочные обязательства	7 087	7 426	6 433
<b>Итого краткосрочные обязательства</b>	<b>96 500</b>	<b>93 852</b>	<b>95 509</b>
<b>Итого обязательства</b>	<b>232 529</b>	<b>248 386</b>	<b>213 704</b>
<b>Итого собственный капитал и обязательства</b>	<b>474 425</b>	<b>476 676</b>	<b>426 811</b>

**ОАО «Ростелеком»** ([www.rt.ru](http://www.rt.ru)) – национальная телекоммуникационная компания России.

Весной 2011 года к компании присоединились ОАО «ЦентрТелеком», ОАО «СЗТ», ОАО «ВолгаТелеком», ОАО «ЮТК», ОАО «Уралсвязьинформ», ОАО «Сибирьтелеком», ОАО «Дальсвязь» и ОАО «Дагсвязьинформ».

В результате объединенная компания стала владельцем самой большой в России магистральной сети связи суммарной протяженностью около 500 тыс. км., а также инфраструктурой доступа к 35 млн. домохозяйств по всей территории России.

Объединенная компания также стала обладателем комплекса государственных лицензий, позволяющих оказывать широкий спектр телекоммуникационных услуг во всех регионах Российской Федерации.

Брэнд объединенной компании – «Ростелеком» – является одним из самых сильных национальных брендов, входящим в Top-10 по уровню доверия населения России (по данным исследовательского холдинга «РОМИР», [www.romir.ru](http://www.romir.ru)).

Основным акционером ОАО «Ростелеком» является государство, которое через ОАО «Связьинвест», Агентство по страхованию вкладов и Внешэкономбанк контролирует 53,2% обыкновенных акций компании.

Еще 6,1% обыкновенных акций и 28,8% привилегированных акций компании являются квази-казначейскими акциями.

Количество обыкновенных акций, находящихся в свободном обращении, составляет 40,7% от общего числа размещенных обыкновенных акций, а количество привилегированных акций, находящихся в свободном обращении – 71,1% от общего числа размещенных привилегированных акций.

Абонентская база «Ростелеком» по состоянию на конец 2 квартала 2011 года включает 29,0 млн. пользователей услуг телефонной связи, 12,0 млн. пользователей услуг мобильной связи, 7,7 млн. пользователей услуг проводного ШПД и 5,6 млн. пользователей услуг платного телевидения. Комбинированная и консолидированная выручка Группы компаний за 2010 год составила 275,7 млрд. рублей, скорректированная OIBDA достигла 110,9 млрд. рублей (40,2% от выручки), скорректированная чистая прибыль увеличилась до 40,8 млрд. рублей. Комбинированная и консолидированная выручка Группы компаний за первое полугодие 2011 года составила 143,6 млрд. рублей, OIBDA достигла 56,4 млрд. рублей (39,3% от выручки), чистая прибыль увеличилась до 19,6 млрд. рублей.

Ценные бумаги ОАО «Ростелеком» торгуются на крупнейших российских биржах ММВБ (RTKM, RTKMP) и РТС (RTKM и RTKMP), а также в электронной системе внебиржевой торговли ОТСQX (тикер: ROSYY) в США.

Компания обладает международным кредитным рейтингом агентства Standard&Poor's на уровне «BB+» с уровнем прогноза «Стабильный».

\* \* \*

*Некоторые заявления, содержащиеся в настоящем пресс-релизе являются «заявлениями, содержащими прогноз относительно будущих событий» в значении, придаваемом этому термину федеральными законами США о ценных бумагах, и, следовательно, на данные заявления распространяется действие положений указанных законов, которые предусматривают освобождение от ответственности за совершаемые добросовестно действия.*

*Такие заявления, содержащие прогноз относительно будущих событий, включают в себя, но не ограничиваются, следующей информацией:*

- *оценка будущих операционных и финансовых показателей ОАО «Ростелеком» (далее – Компания), а также прогнозы относительно факторов, влияющих на текущую стоимость будущих денежных потоков;*
- *планы Компании по участию в уставных капиталах других организаций;*
- *планы Компании по строительству и модернизации сети, а также планируемые капиталовложения;*
- *динамика спроса на услуги Компании и планы Компании по развитию существующих и новых услуг, а также в области ценообразования;*
- *планы по совершенствованию практики корпоративного управления в Компании;*
- *будущее положение Компании на телекоммуникационном рынке и прогнозы развития рыночных сегментов, в которых работает Компания;*
- *экономические прогнозы и ожидаемые отраслевые тенденции;*
- *возможные регуляторные изменения и оценка влияния тех или иных нормативных актов на деятельность Компании;*
- *иные планы и прогнозы Компании в отношении еще не произошедших событий.*

*Названные заявления, содержащие прогноз относительно будущих событий, подвержены влиянию факторов риска, неопределенности, а также иных факторов, вследствие которых действительные результаты в итоге могут не соответствовать заявленному. Данные риски, факторы неопределенности и иные факторы включают в себя:*

- *риски, связанные с возможным изменением политических, экономических и социальных условий в России, а также мировых экономических условий;*
- *риски, относящиеся к области российского законодательства, правового регулирования и налогообложения, включая законы, положения, указы и постановления, регламентирующие отрасль связи Российской Федерации, деятельность, связанную с выпуском и обращением ценных бумаг, а также валютный контроль в отношении российских компаний, не исключая официального толкования подобных актов регулирующими органами;*
- *риски, касающиеся деятельности Компании, среди которых выделяются: возможность достижения запланированных результатов, уровней рентабельности и темпов роста; способность к формированию и удовлетворению спроса на услуги Компании, включая их продвижение; способность Компании оставаться конкурентоспособной в условиях либерализации российского рынка телекоммуникаций;*
- *технологические риски, связанные с функционированием и развитием инфраструктуры связи, технологическими инновациями и конвергенцией технологий;*
- *прочие риски и факторы неопределенности. Более детальный обзор данных факторов содержится в настоящем годовом отчете, а также иных публично раскрываемых документах Компании.*

*Большинство из указанных факторов находится вне возможности контроля и прогнозирования со стороны Компании. Поэтому, с учетом вышесказанного, Компания не рекомендует необоснованно полагаться на какие-либо высказывания относительно будущих событий, приведенные в настоящем пресс-релизе. Компания не принимает на себя обязательств публично пересматривать данные прогнозы – ни с целью отразить события или обстоятельства, имевшие место после*

*публикации настоящего Годового отчета, ни с целью указать на непредвиденно возникшие события – за исключением тех случаев, когда это требуется в соответствии с применимым*